

2016年安徽公务员考试申论真题（B卷）

参考答案

一、参考答案：

90后创业具有明显优势。

自身优势

1. 创业热情高，对新事物兴趣高、接受快，勇于探索，创新力强。
2. 学历高，年纪轻，精力旺盛，吃苦耐劳。
3. 具有互联网思维，更了解年轻人需要，注重服务、娱乐。
4. 更好的掌握互联网技术，从中获取经验、机会。
5. 心态好，思想负担轻，功利心弱，注重体验过程。
6. 家庭、养老负担轻，家庭给予帮扶。

外部优势

1. 更受投资人青睐，形成创业生态系统。
2. 政府重视，政策扶持、倾斜，简政放权。
3. 拥有公平的竞争机会与平台。

二、参考答案：

社会创业源于为特定群体、社会创造更大价值；兼顾效率与公平，更强调公平；是创业的新型价值体系，更具有社会公益意义。

社会创业家特点：1. 受过良好教育，承担社会责任，关注自然环境，拥有人文情怀，追求远景理想，不以盈利为导向。2. 以创新的商业模式拓展可持续增长路径。3. 兼顾效率与公平，更强调公平。通过商业行为、商业链条架构提升弱势群体的地位。4. 对产品、服务或项目设置更多禁区。追求更有颠覆性的产品和思路。

三、参考答案：

创业需要摆正心态

大众创业、万众创新口号被提出后，创业，已不再是少数精英的专利，全社会形成了一股创业热潮。然而，在创业热潮中却出现了诸多问题：

一是盲目创业。缺少相关经验、融资渠道、人脉关系，没有进行科学论证、市场调研，不了解行业隐性壁垒和门槛。二是异想天开，不切实际。对困难预估不足。三是创业动机不纯。急功近利，把创业当成投机行为。过分追求财富和名声。四是伪创新泛滥，抄袭成风。五是缺少原创保护制度。

作为青年大学毕业生，如果决定创业，就必须克服以上问题：

一、端正态度，调整动机，摆正心态。正确面对创业中的失败，做好每一件事情，解决用户需求。二、怀揣梦想，自我追问，探寻。三、落实创业设想和方案，使创业项目知识储备、资金来源、资源运作、产品销售等环节具体化、操作化；四、充分估算创业困难，不盲目创业，充分积累创业项目、资金、人脉、经验后再出发；五、熟悉市场环境，了解行业隐形壁垒和门槛，区分真创新与伪创新。六、以改善物质条件、创造美好生活为切入点，发动大众参与创新。七、保护原创知识产权，强化市场竞争力。

最后，预祝广大青年毕业生能够在创业热潮中实现自我，创造价值，怀揣梦想，奋力前行！

四、参考答案：

创业者心中的山

在“大众创业，万众创新”的时代精神的感召下，“创客运动”勃然兴起，很多社会力量、社会团体甚至是个人纷纷投身于创新、创业的时代潮流中，这其中固然有欢笑、有鲜花、有掌声，但也不乏汗水、泪水，甚至还有挫折、失败的煎熬。创业犹如登山，只要你选择了创业这条路，就需要心中有山，怀揣梦想，砥砺前行。

心中有山，怀揣梦想，勇攀高峰。

精神的力量是不可估量的。一个创业团队，只有有了明确的目标，有了明确的方向，才能形成一股强大的向心力，为了目标而奋斗。尤其是近几年，创业越来越平民化，很多创业团队，已经突破了传统的利益结合的模式，更多的是兴趣相投。有着相同兴趣的几个人，为了共同的目标而聚在一起，甚至都不计个人得失。在这种背景下，目标、理想的作用就越来越凸显出来。一八九八咖啡馆的成功，很大原因就是因为他们找到了一群可以相互信任、相互背书、又都不错的人，他们有着共同的目标，有着共同的理想，并为之努力奋斗。如果他们失去了将逗比咖啡打造成一流“创业交流”休闲平台这座心中的山，他们也不会取得今天的成功。同样，如果没有共同的理想和目标，也不会出现华为奇迹，同样也不会出现新东方的成功。

心中有山，攀登不止，砥砺前行。

任何事物都不可能一帆风顺。即使有着相同的兴趣爱好，有着相同的理想目标，有着强大的团队凝聚力，但在创业的道路上总会遇到各种各样的困难、挫折、风险。面对困难、面对挫折、面对风险，如果没有敢于探索的创新意识，如果没有勇于攀登等毅力和勇气，单靠匹夫之勇，仍然难以成事，成事的关键仍在于探索和创新。我们不用奢望每个人都能成为马云，马云在上世纪九十年代就发现了互联网经济的巨大商机，并组建了自己的创业团队，克服各种困难和挫折，打造了阿里巴巴的商业神话。其实，很简单的一件小事，比如将互联网APP引入商业KTV，将休闲娱乐的咖啡厅打造成创业交流的平台，又何尝不是一种创新？又何尝不能成就另一个商业奇迹？在社会急剧变革、时代飞速发展的今天，传统的经营模式越来越难以适应时代的潮流，尤其是对于处于创业阶段的企业、团体和个人而言，没有探索、没有创新、没有坚持，任何事业只能一步步走入死胡同，陷于失败的境地。唯有探索、唯有创新、唯有坚持，才能让团队立于不败之地。

唯有如此，理想的山峰才不会遥不可及；唯有如此，大众创业、万众创新才能在中华大地遍地开花，



结出五彩缤纷、美丽绚烂的理想果实；也唯有如此，中华民族伟大复兴的中国梦才能过早日实现。

登科公考 www.wrsk.com